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COMMISSION DES LOISIRS, DES SPORTS ET DE LA VIE COMMUNAUTAIRE 
 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le mercredi 18 avril 2012, à 17 h 30 
Salle des Comités, Maison du citoyen 

 
PRÉSENCES : Monsieur Joseph De Sylva, Président et conseiller municipal 

 Madame Mireille Apollon, présidente et conseillère municipale 

 Monsieur Stéphane Lauzon, conseiller municipal 

 Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 Monsieur Yess Gacem, directeur adjoint, Service LSDC 

 Madame Marie-Hélène St-Onge, chef de la Division Programme aquatique et centre sportif 

 

 Monsieur Gilbert Jolin, membre citoyen 

 Monsieur Jean-Guy Landriault, membre citoyen 

Monsieur Michel Roy, membre citoyen 

 Monsieur Pierre Legros, membre citoyen 

Monsieur Louis-Pierre Cousineau, Table de concertation des aînés et retraités de l’Outaouais 

Monsieur Jean-Marc Purenne, Loisir sport Outaouais 

 

 

ABSENCES :  Madame Agathe Lalande, chef de la Division Qualité de vie et développement communautaire 

 Monsieur Gilles Desjardins, chef de la Division Parcs et infrastructures 

 Monsieur Marc Proulx, responsable loisirs – Centre de services de Gatineau 

 Madame Céline Farrell, responsable loisirs – Centre de services de Buckingham et Masson-Angers 

 Madame Caroline Séguin, responsable loisirs – Centre de services de Hull 

 Monsieur Patrick Beauvais, responsable loisirs – Centre de services d’Aylmer 

 

 Madame Élodie Brault, membre citoyen 

Monsieur Carl Clements, Québec en forme 

Madame Chantal Patrice, Commission scolaire des Draveurs 

 

SECRÉTAIRE : Priscillia Levac, secrétaire des comités et commissions, Service LSDC 

 

 

1.  OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

La rencontre débute à 17 h 46. 

 

Monsieur Joseph De Sylva présente et souhaite la bienvenue à mesdames Priscillia Levac et Élodie Brault et 

monsieur Pierre Legros. 

 

Monsieur Joseph De Sylva formule la demande d’acheminer une lettre de remerciement à madame Mona Gravel 

pour ses loyaux services en tant que secrétaire à la commission depuis 8 ans. 
 

2.  LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Monsieur Gilbert Jolin demande d’ajouter à varia le point de Gala Méritas. 

 

Monsieur Pierre Legros propose l’adoption de l’ordre du jour et il est appuyé par madame Mireille Apollon. 

 

3.  APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 21 MARS 2012 

 

Monsieur Jean-Guy Landriault propose l’adoption du procès-verbal du 21 mars 2012 et il est appuyé par 

monsieur Louis-Pierre Cousineau. 

 

3.1 Tableau des suivis 

 

Monsieur Roger Archambault nous informe que la résolution concernant l’appui à la Déclaration de Québec est 

maintenant au niveau de la Direction générale. 

 

Ce dernier nous indique également que la nomination des membres de la Commission des loisirs, des sports et 

de la vie communautaire a été entérinée le 17 avril 2012 au conseil municipal. 

 

Monsieur Denis Piché fait son entrée à 18 h. 
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4. CONSEIL DE DÉVELOPPEMENT DU SPORT DE GATINEAU – BILAN 2011 
 

 La présentation est affichée à l’écran. 

 

Madame Marie-Hélène St-Onge nous présente monsieur Denis Piché, directeur du Conseil de développement du 

sport de Gatineau, en nous soulignant tout le bon travail qui a été effectué au courant de l’année 2011. 

 

Monsieur Denis Piché nous informe de la vision et de la mission du Conseil de développement du sport de 

Gatineau. Ce dernier nous fait part également d’un bref historique du Conseil ainsi que tous les services offerts 

par les partenaires. Monsieur Denis Piché nous indique également à quel type de clientèle il s’adresse et compare 

les différents types de programmes qu’ils offrent. 

 

De plus, monsieur Denis Piché nous sensibilise au succès obtenu lorsqu’un athlète a suffisamment de soutien à 

différent niveau. Celui-ci nous mentionne les objectifs du Conseil pour l’année 2012. 

 

5.  PRÉSENTATION – TERRAIN SYNTHÉTIQUE – SECTEUR EST DE LA VILLE 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Monsieur Michel Roy nous souligne que le but de cette présentation est pour le projet de terrain synthétique dans 

l’est de la ville, plus précisément celui d’Hormisdas-Gamelin. 

 

Monsieur Michel Roy nous présente des photos prises de l’état actuel de différents terrains de soccer. Celui-ci 

nous informe également des critères qui justifient l’aménagement d’un terrain synthétique. 

 

6. PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYENS ET CITOYENNES 

 

Aucun citoyen présent, donc allons directement au point 7. 

 

Madame Marie-Hélène St-Onge quitte à 19 h. 

 

7. ÉQUIPE DE SOCCER SEMI-PROFESSIONNELLE 

 

Monsieur Joseph De Sylva nous indique que lui-même et monsieur Yess Gacem, ont eu une conversation 

téléphonique avec monsieur Girard. Ce dernier leur a mentionné qu’il avait eu une discussion avec monsieur 

Richard Gravel et que maintenant l’équipe de soccer semi-professionnelle se retrouvait en dessous du secteur 

d’Aylmer, afin de faire progresser le dossier plus rapidement. 

 

Il a été convenu qu’une rencontre devra être organisée avec les représentants des OBNL du soccer qui s’opposent 

à cette décision, afin de connaitre les besoins et les opinions de tous. 

 

8. PROJET DE SONDAGE 

 

Monsieur Yess Gacem nous fait part qu’un projet de sondage téléphonique débutera bientôt, soit entre le 18 avril 

et le 29 avril, près 1150 citoyens seront consultés sur l’appréciation globale de la qualité des services offerts aux 

citoyens au niveau du Service des loisirs, des sports et du développement des communautés. 

 

9. TENNIS WYCHWOOD 

 

Monsieur Roger Archambault apporte à notre attention que ce club fonctionne depuis 43 ans. 

 

Monsieur Roger Archambault nous informe que le conseil municipal a fait une dérogation à la règlementation de 

tarification de tennis pour réduire le montant de tarification de 50% sur une période d’un an. Monsieur Roger 

Archambault nous informe que le Service des loisirs, des sports et du développement des communautés a adressé 

une lettre au club de tennis Wychwood, leur annonçant la dérogation et qu’il y aura une tarification 

prochainement. Par la suite, le club a répondu qu’il refusait de payer la tarification puisqu’ils ont un acte de 

donation.  

 

Monsieur Roger Archambault indique qu’il a convoqué le centre de services d’Aylmer et 4 représentants du club 

de tennis Wychwood à une rencontre la semaine dernière. Ce dernier qualifie cette rencontre de très bénéfique et 

très positive. 

 

10. CENTRE MULTIFONCTIONNEL 

 

Monsieur Roger Archambault nous informe qu’il y a eu une rencontre du groupe de travail au niveau du centre 

multifonctionnel et que le projet avance très bien. 

 

Monsieur Roger Archambault indique que le groupe de travail est à travailler afin de pouvoir produire un plan 

fonctionnel technique dans les semaines qui suivront. 
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11. VARIA 

 

11.1 Gala Méritas 
 

Monsieur Gilbert Jolin annonce la tenue du Gala Méritas à l’école Nicolas-Gatineau. Il nous souligne que le 

gala sera animé par 7 chanteuses qui ont été sélectionnées. Monsieur Gilbert Jolin lance une invitation à tous 

ceux qui aimeraient assister à cette belle soirée. 

 

11.2 Équipe de baseball junior Élite du Québec 

 

Monsieur Stéphane Lauzon nous fait part que l’équipe de baseball junior Élite débutera sa saison le 19 mai 

au Parc Sancartier, contre l’équipe de Montréal. Monsieur Stéphane Lauzon invite les membres de la 

Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire a assister à une conférence de presse, qui aura 

lieu le lundi 23 avril, situé au 161, rue Notre-Dame de l’Île à 11 h, afin d’encourager les jeunes. 

 

12. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

 

Monsieur Michel Roy propose la levée de la séance et est appuyé par monsieur Stéphane Lauzon. 

 

La réunion se termine à 19 h 45. 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Monsieur Joseph De Sylva 

Secrétaire aux comités et commissions Président 


